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Gemeinde Witzin  
 

Niederschrift öffentlich 

ord. Sitzung der Gemeindevertretung Witzin 
 

Sitzungstermin: Donnerstag, 06.07.2023 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:45 Uhr 

Ort, Raum: Gemeindezentrum Witzin, Gartensteig , 19406 Witzin 

 
Anwesend 

 
Vorsitz 

Hans Hüller  
  
 

Mitglieder 

Mathias Atrott  
Christian Milz  
Stephan Birkholz  
Bruno Urbschat  
  
 
 

Abwesend 

 
Mitglieder 

Robert Schüning entschuldigt 
Dennis Hoppensack unentschuldigt 
  
 
 

 
Gäste:  

Einwohner 
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Tagesordnung 
 

Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung und Begrüßung  

 

 

 

2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
 

 

 

3 Bestätigung der Tagesordnung  
 

 

 

4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 13.04.2023  
 

 

 

5 Bericht des Bürgermeisters mit anschließender Gemeindevertreter- und 
Einwohnerfragestunde  
 

 

 

6 Beratung von Beschlussvorlagen  
 

 

 

7 Aufstellung von autarken Solarlampen und konventionellen Lampen in der 
Gemeinde Witzin  
 

 

 

8 Sonstiges  
 

 

 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 
9 Beratung von Beschlussvorlagen  

 

 

 

9.1 Beschluss über die Beauftragung zur Lieferung und Montage von 
Warmwasserunterstützung der vorhandenen Heizungsanlage BV-294-2023 
 

 

 

10 Sonstiges  
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 

 

1 Eröffnung und Begrüßung  
 

Herr Hüller eröffnet um 19 Uhr die GV-Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter und 
Gäste. 

 
 
 
 

 
 

2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit  
 

Die Einladung erfolgte form- und fristgerecht. Es sind 5 von 7 Mitgliedern anwesend. Ein 
Mitglied hats ich entschuldigt. Die Gemeindevertretung ist somit beschlussfähig. 

 
 
 
 

 
 

3 Bestätigung der Tagesordnung  
 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 
 
 
 

 
 

4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 13.04.2023  
 

Die Sitzungsniederschrift wird einstimmig gebilligt. 
 
 
 
 

 
 

5 Bericht des Bürgermeisters mit anschließender Gemeindevertreter- und 
Einwohnerfragestunde  
 

Herr Hüller berichtet über die beiden Veransaltungen: 75 Jahre Anglerverein und Fischer-
Klatscher-Fest der Kirchgemeinde Witzin. Weitere Fragen werden nicht an den 
Bürgermeister oder die Gemeindevertreter gestellt. 

 
 
 
 

 
 

6 Beratung von Beschlussvorlagen  
 

 
 
 
 
 

 
 

7 Aufstellung von autarken Solarlampen und konventionellen Lampen in der Gemeinde Witzin  
 

Der Bürgermeister macht darauf aufmerksam, dass hier kein Beschluss durch die 
Gemeindevertretung notwendig ist, da die vorliegenden Angebote unter 5.000,00 € liegen. Er 
informiert die Gemeindevertretung, dass aktuell durch das Amt eine Marktrecherche 
durchgeführt wird. Ist diese erfolgt, kann die Umsetzung erfolgen. 

 
 
 
 

 
 

8 Sonstiges  
 

Herr Urbschat teilt der Gemeindevertretung mit, dass eine Bürgerinitiative aus Witzin und 
den umliegenden Dörfern gegen das geplante PV-Projekt in der Gemeinde Witzin gegründet 
wurde. 
 
Vorläufiger Titel der Bürgerinitiative: Für unsere lebenswerte Heimat, gegen das Mega-PV-
Projekt. 
 
Herr Urbschat hat folgende Bitten an die Gemeindevertretung herangetragen: 
1.) Nutzung des Gemeinderaumes bei Treffen der Aktionsgruppenmitglieder. 
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2.) Bereitstellung von Inhalten aus der Aktionsgruppe auf der Seite www.In-Witzin.de 
 
3.) Bereitstellung von Inhalten aus der Aktionsgruppe in den öffentlichen Informationstafeln 
der Gemeinde Witzin 
 
Zu 1.) 
Die Gemeindemitglieder haben sich beraten und dem Wunsch der Aktionsgruppe 
zugestimmt, den Raum kostenlos alöe 2-3 Monate nutzen zu dürfen, sofern dieser 
anschließend wieder besenrein übergeben wird. 
 
4 Stimmen dafür, 1 Enthaltung 
 
Zu 2.) 
Der Bürgermeister teilt Herrn Urbschat mit, dass die Internetseite von der Dörpschaft Witzin 
e. V. unterhalten wird. Bei Fragen zu Veröffentlichungen möchte er sich bitte mit dem 
Vorsitzenden Wilfried Thomä in Verbindung setzen. 
 
Zu 3.) 
Bürgermeister Hüller informiert Herrn Urbschat, dass in den öffentlichen Informationstafeln 
nur gemeindliche Informationen und Informationen von Vereinen und Institutionen 
ausgehängt werden dürfen. Darüber hat auch die Gemeinevertretung vor über 8 Jahren 
beraten, als das damalige Unternehmen „Hotel Gulbis“ ihre Preisliste aushängen wollte und 
sich die Gemeindevertretung dagegen ausgesprochen hat. Es wurde damals festgelegt, 
dass nur Vereine und Institutionen allgemeine Informationen zu ihren Festen und 
Veranstaltungen dort aushängen dürfen. 
 
Die aktuellen Gemeindevertreter haben bestätigt, dass es dabei bleiben soll. 
 
Alternativ hat Herr Hüller Herrn Urbschat vorgeschlagen, sich bei der Kommunalaufsicht zu 
informieren, ob dieses widerrechtlich ist. 
 
 
Es werden keine weiteren Fragen gestellt und Bürgermeister Hüller schließt die öffentliche 
Sitzung um 19.25 Uhr. 

 
 
 
 

 
 

 
 
Vorsitz:  Protokollführung: 

 
   
Hans Hüller  Hans Hüller 
 

http://www.In-Witzin.de
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